

习近平致信祝贺第三届世界智能大会开幕强调

推动新一代人工智能健康发展 更好造福世界各国人民

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《深入理解新发展理念》

习近平向国际人工智能与教育大会致贺信

□□详见第二版□□

习近平会见第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会代表

李克强王沪宁参加会见

新华社北京5月16日电(记者张晓松 罗争光)第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会16日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见大会代表,向他们表示热烈的祝贺,勉励他们再接再厉,为推进我国残疾人事业发展再立新功。

记处书记王沪宁参加会见。上午11时,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等代表们热情握手,关切地询问他们的工作和生活情况,并同大家合影留念。国务委员王勇参加会见并在表彰大会上讲话。他说,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要论述和指示精神,加强组织领导,健全工作机制,创新工作理念,以更加有力举措做好残疾人工作,加快残疾人小康进程,坚决打赢农村残疾人脱贫攻坚战,切实保障残疾人平等权利,推动残疾人事业健康发展。广大残疾人要以全国自强模范为榜样,进一步弘扬残疾人自强精神,努力创造更加幸福美好的生活。

大会表彰了167名“全国自强模范”、100个“全国助残先进集体”、100名“全国助残先进个人”、100个“残疾人之家”和33名“全国残联系统先进工作者”。身残志坚、倾心盲人按摩事业的严三媛,不畏艰难、不惧生死的扫雷英雄杜富国,富有爱心、热心公益助残的宋桂华等3名获奖代表在会上作了发言。

丁薛祥、陈希、胡春华、黄坤明、肖捷参加会见,曹建明、陈晓光和中宣部副部长张升民出席大会并参加会见。

坚持党的领导 突出履职实效 不断开创人大工作新局面

全省部分市县两级人大常委会负责同志座谈会在周召开

省人大常委会党组书记、副主任赵素萍主持会议

本报讯(记者刘昂)5月16日上午,全省部分市县两级人大常委会负责同志座谈会在我市召开。省人大常委会党组书记、副主任赵素萍主持会议并讲话。她强调,全省各地各级人大常委会要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持党对人大工作的领导,依法履行职责,做好代表工作,加强自身建设,总结工作经验,找准薄弱环节,研究办法对策,努力推动我省人大工作再上新台阶。

赵素萍听取发言后表示,各地人大工作和大家提出的意见建议值得充分肯定。一是政治站位高。各级人大坚持和依靠党的领导开展工作,紧跟中央和省决策部署,紧紧围绕经济社会发展大局履职尽责,体现了地方国家权力机关的担当作为。二是工作举措实。各地人大认真履行宪法法律赋予的职责,创造性地开展工作,打造了很多亮点,履职实效比较突出。比如,周口、商丘的代

表主题活动,开封、驻马店的立法工作,许昌、漯河的监督工作,以及各县(市、区)人大的工作,都各有特点、富有成效。三是意见建议好。大家从工作实际出发,客观分析存在的问题,提出了许多建设性的意见建议,听了之后很有收获、很受启发。

赵素萍就如何进一步做好新时代地方人大工作提出要求。一要研究如何深化对习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想的学习贯彻。二要研究如何把党的领导贯彻到人大工作各方面、全过程。三要研究如何紧扣经济社会发展大局依法履行好职责。四要研究如何创新提升新时代地方人大履职工作质量。五要研究如何进一步

开展全民健身 共建和谐社会 周口市市直机关第三届职工运动会隆重开幕

刘继标宣布运动会开幕

本报讯(首席记者刘彦章)焕发精彩激情,展现时代风采。在举国上下庆祝中华人民共和国成立70周年之际,5月16日上午,由周口市人民政府主办,市教育体育局、市总工会、市直机关工委、市文明办共同承办的周口市市直机关第三届职工运动会在周口市中心体育场隆重开幕。市委书记刘继标宣布运动会开幕。市领导李云、吉建军、张志、张文平,市政府党组成员孙鸿俊等出席开幕式。王少青主持开幕式。

风,造就一支会干事、能干事、干成事的高素质干部队伍,共同谱写新时代周口发展新篇章。广大干部职工要积极参与活动,大力弘扬“更高、更快、更强”的奥林匹克精神,赛出团结友谊,赛出时代风采,努力把本届运动会办成一次展示周口干部职工良好形象的盛会,办成一次提振精神、凝聚力

量、共促发展的盛会。全市干部职工要把运动会中激发出来的热情,转化为爱岗敬业、忘我工作的巨大动力,沐浴着党的十九大春风,朝着市委、市政府指引的方向,只争朝夕、大干快上,积极开展“五城联创”,着力建设“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城,一步一个脚印地坚决兑现“大干

快上三五载,请君再看周口城”的庄严承诺,努力绘就中原更加出彩周口特色添彩画卷。



5月16日上午,周口市市直机关第三届职工运动会在周口市中心体育场开幕,市委、市政府领导和来自市直机关的107支代表队的代表等人参加了开幕式。图为开幕式现场。 记者 梁照曾 王映 摄

中央扫黑除恶专项斗争“回头看”情况反馈会在郑州召开

盛茂林王国生讲话 陈润儿主持

本报讯(河南日报记者朱殿勇)5月16日下午,中央扫黑除恶专项斗争第17督导组督导河南省“回头看”情况反馈会在郑州召开,中央扫黑除恶专项斗争第17督导组组长盛茂林反馈本次督导“回头看”有关情况,省委书记王国生作表态发言,省长陈润儿主持会议。

盛茂林指出,中央扫黑除恶专项斗争第17督导组进驻河南开展“回头看”以来,在河南省委省政府和各地各部门配合支持下,在较短时间内顺利完成“回头看”工作,做到整体评价与重点剖析相结合、评查重点案件与走访重点地区相结合、集中问效与分别约谈相结合。盛茂林指出,河南省委省政府高度重视督导整改工作,政治站位高,部署推进快,举措方法实,一些

问题已经整改到位,特别是在建章立制、深挖根治、长效常治等方面作了有益探索,在强化政治责任、强力问责推进、紧盯重点环节、巩固斗争成果等方面有新作为,扫黑除恶专项斗争整改工作取得明显成效。

在指出“回头看”发现的有关问题后,盛茂林强调,扫黑除恶专项斗争进入深水期、攻坚期,形势更加复杂,任务更加艰巨,时间更加紧迫。要以习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,围绕“一年打打透、两年深挖根治、三年长效常治”工作要求,抓住重点再聚焦,攻克难点再发力,推动专项斗争再创新成果,再上新台阶。要在政治站位上再提高,在依法办案上再精准,在“打伞破网”上再发力,在“打财断血”上再强化,在综合治理上再聚焦,在基层建设上再夯实,在斗争精神上再增强,精准发力、善作善成,步步为营、久久为功,努力夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利。

王国生指出,督导组反馈了“回头看”总体情况,既对我省整改落实工作给予肯定,又深刻指出存在问题,明确提出整改要求,体现了习近平总书记重要指示精神和符合河南实际,让我们受到了深刻教育,也看到了新的差距。我们诚恳接受反馈意见,全面梳理反馈问题,逐条逐项落实整改措施,做到统筹安排、一体整改、持续推进,务必必。王国生强调,要牢牢把专项斗争抓在手上,做到责任上压实、作风上求真、督导上较真,以这次督导“回头看”为新的契机,在依法打击上再发力,在“打伞破网”上再突破,在综合治理上再提高,在基层建设上再深化,在宣传发动上再深入,把我省工作做得更加扎实有效。

中央扫黑除恶专项斗争第17督导组赴河南省“回头看”人员,喻红秋、孔昌生、穆为民、舒庆、胡道才、顾雪飞以及省扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位主要负责同志、各辖市党委政法委书记参加会议。

从农民工迁徙看社会进步

胡建兵

国家统计局于近日发布了第十份关于“农民工大数据”的报告。这份《2018年农民工监测调查报告》显示:从总量看,我国农民工总量已达到2.88亿,但2018年农民工增速仅为0.6%,出现历史新低;从农民工分布重点地区看,流入珠三角地区的农民工比上年减少了186万,降幅为3.9%;从2018年进城农民工数量看,比上年减少了204万。

改革开放后,随着对人员流动限制的放宽,越来越多的农民选择离乡外出打工。特别是一些经济落后地区的农民工大量向经济发达地区流动,每年的春运大军数量可见一斑。改革开放40多年来,春运大军从最初的1亿人次增长到2015年的37亿人次,相当于让非洲、欧洲、美洲、大洋洲的总人口搬一次家。而近几年,随着各地经济的飞速发展,越来越多的农民工趋向于本地化,选择跨省务工的农民工数量明显减少,这就是流动人口数量逐年减少的一个原因。

过去制造业是流动农民工就业的重要领域,而近年,中国经济正在转型,就业人口从第二产业流向第三产业。随着我国大力倡导产业结构转型,着重发展高技术、高附加值的产业和产品,外出农民工向中西部地区转移的趋势越来越明显。

《2018年农民工监测调查报告》显示,在农民工总量中,在乡内就地就近就业的本地农民工11570万人,比上年增加103万人,增长0.9%;在外出农民工中,到省外就业的农民工7594万人,比上年减少81万人,下降1.1%。一增一减,说明农民工就业本地化已是必然趋势。

农民工就业本地化释放积极信号,既说明贫困地区经济在发展中,中西部地区之间的差距在缩小,还说明我国的产业结构转型已取得了一定的成效,更说明流动人口的结构性发生了根本性的转变,单纯的打工人员少了,外出经商、从事高端工作的人员变多了。同时,假如我们的城市可以促进更多的人找到适合自己的工作岗位,可能使人口流动整体趋于稳定化、家庭化,定居意愿普遍增加。